
පළමු වාරය - පුනරීක්ෂණ අභ්‍යාසය 1 

 

1. රූපයේ දැක්යෙන යක්න්ද්‍රික ඛණ්ඩයේ චාප දිග 44cm යේ.යක්න්ද්‍රික ඛණ්ඩය අයත් ෙන ෙෘත්තයේ 

අරය ය ායන්ද්‍රන. 
 

 

 

 

2. අරය 21cm ෙන යක්න්ද්‍රික ඛණ්ඩයේ චාප දිග ය ායන්ද්‍රන 
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3. අරය 14cm ක් ෙන ෙෘත්තයක රූපයේ අඳුරු කර ඇති යකාට ක් කපා ඉෙත් කරන ලදි .ඉතිරි යකාටය ේ 

පරිමිතිය ය ායන්ද්‍රන .(AB යේඛාෙ  මමිතික අක්ෂයකි.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂය:- ගණිතය සතිය-13  

සැකසුම -   නදවෝො සමරසිංහ  

                  කෑ/දෙහි / දේවානන්තෙ ක.වි 

 

දරේණිය:-10 

පරිමිතිය 
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4. අරය 10.5cm ෙන යක්න්ද්‍රික ඛණ්ඩ හැඩති  ැරසිල්ලක් ෙටා යේන්ද්‍රදයක් ඇලවීමට අෙශ්‍ය නම් ඒ  දහා 

අෙශ්‍ය ෙන යේන්ද්‍රද පටියේ දිග ය ායන්ද්‍රන 

5. රූපයේ දැක්යෙන්ද්‍රයන්ද්‍ර AECD  හ AFCB යක්න්ද්‍රික ඛණ්ඩ යදකකි.AB=10.5cm නම් දී ඇති දත්ත යයාදා 

ගනිමින්ද්‍ර අඳුරු කළ යකාටය ේ පරිමිතිය ය ායන්ද්‍රන .

6. සුලු කරන්ද්‍රන 
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7. ඇඟලුම් කේමාන්ද්‍රත ශ්‍ාලාෙක ඉෙත දමන යරදි කැබලි 1kg ක් රු.100 බැඟින්ද්‍ර යරදි යතාගයක් ,  ේෙයං 

රැකියාෙක යයයදන තමරා මිලට ගනී.එම යරදි යතාගයයන්ද්‍ර 
2

5
 ළමා ඇඳුම් මැසීමට යයාදාගත් අතර ඉතිරි 

යකාටසින්ද්‍ර 
1

3
ක් යකාට්ට උර මැසීමට යයාදා ගන්ද්‍රනා ලදි. 

      a) ළමා ඇඳුම් මැසීයමන්ද්‍ර පසු ඉතිරි යරදි ප්‍රමාණය මුළු යරදි යතාගයයන්ද්‍ර කෙර පංගුෙක්ද? 
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E 

F 

D C 

භාග 

       b) යකාට්ට උර මැසීම  ඳහා යයාදාගත් යරදි ප්‍රමාණය මුළු යරදි යතාගයයන්ද්‍ර කෙර පංගුෙක්ද? 

      c) ළමා ඇඳුම්  හ යකාට්ට උර මැසීයමන්ද්‍ර පසු ඉතිරි වූ යරදි ප්‍රමාණය පාපිසි මැසීමට භාවිතා කළා නම් එම              

යරදි ප්‍රමාණය මුළු යතාගයයන්ද්‍ර කෙර පංගුෙක්ද? 

     d) පාපිසි මැසීමට භාවිතා කළ යරදි ප්‍රමාණය 20kgක් නම් ඇය මිලදී ගත් මුළු යරදි ප්‍රමාණය කියලෝග්‍රෑම් 

කීයද? 



e) තමරා ළමා ඇඳුම් , යකාට්ට උර හා පාපිසි විකීනීයමන්ද්‍ර රු.17 400ක ආදායමක් ලැබූ අතර 

මැහුම් කුලී  ඳහා රු.5000ක් ද ෙැය කරන ලද නම් ඇය යමම  ේෙයං රැකියායෙන්ද්‍ර ලැබූ ලාභය 

යකාපමණද? 

8. එක්තරා පා ලකට කිසියම් මුදලක් වියේශ්‍ රටකින්ද්‍ර ආධාර  ෙශ්‍යයන්ද්‍ර ලැබුණි.එයින්ද්‍ර  
2

7
ක් ගෘහ භාණ්ඩ 

මිලදී ගැනීමට වියදම් කයළේය. 
1

4
 යපාත්පත් මිලදී ගැනීමට යයදවිය. 

     a) ගෘහ භාණ්ඩ  හ යපාත්  ඳහා මුදල් ෙලින්ද්‍ර යකාපමණ භාගයක් වියදම් කයළේද? 

     b) තයාග  මිලදී ගැනීමට  ඳහා ඉතිරියයන්ද්‍ර 
4

13
 ක් වියදම් කරන  ලදි .ඉතිරිය යගාඩනැගිල්ල අලුත්ෙැඩියාෙ 

          ඳහා යයදවිය .තයාග මිලදී ගැනීමට මුළු මුදලින්ද්‍ර කෙර භාගයක් වියදම් කයළේද? 

     c) මුළු මුදලින්ද්‍ර කෙර භාගයක් යගාඩනැගිල්ල අලුත්ෙැඩියාෙ  ඳහා වියදම් කයළේද ? 

     d) යගාඩනැගිල්ල අලුත්ෙැඩියාෙ  ඳහා රු.180 000ක් භාවිතා කයළේ නම් ,වියේශ්‍ රටින්ද්‍ර ලැබුන  ම්ූේණ                                  
ආධාරය ය ායන්ද්‍රන 

9. පළමු  න්ද්‍රනිකේෂණයට අගය ය ායන්ද්‍රන. 

a) √28 
5.1 * 5.1 = 26.01 
5.2 * 5.2 = 27.04 
5.3 * 5.3 = 28.09 
5.4 * 5.4 = 29.16 

b) √17 

c) √33 

වර්ගමූලය 

10. යබදීයම් ක්‍රමයයන්ද්‍ර පළමු දශ්‍ම ේථානයට ෙේගමූලය ය ායන්ද්‍රන. 

a) 1764 

b) 352 

c) 2059 


